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  Caro aluno, você está recebendo o conteúdo de recuperação. 

 

 Faça a lista de exercícios com atenção, ela norteará os seus estudos. 

 Utilize o livro didático adotado pela escola como fonte de estudo. 

 Se necessário, procure outras fontes como apoio (livros didáticos, exercícios do caderno, 

exercícios além dos propostos, etc.). 

 Considere a recuperação como uma nova oportunidade de aprendizado. 
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 NÚMEROS INTEIROS  
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17) Escreva números positivos ou negativos  para representar as situações a seguir: 

 

a) Lucro de R$ 3 000,00._____________ 

b) Ano 235 a.C._____________ 

c) Profundidade de 2 000 metros._____________ 

d) Crédito de R$ 350,00._____________ 

e) Prejuízo de R$ 140,00._____________ 

f) Altitude de 2 360 metros._____________ 

g) Temperatura de 34° C acima de zero._____________ 

h) Débito de R$ 530,00._____________ 

i) Ano 1984 d.C._____________ 

j) 9 gols marcados em um campeonato._____________ 

k) Temperatura de 5° C abaixo de zero._____________ 

l) 3 gols sofridos em um campeonato._____________ 

 

18) Complete as sentenças com V (verdadeiro) ou F (falsa): 

a) (   ) Todo número natural é inteiro. 

b) (   ) Todo número inteiro é natural. 

c) (   ) O número 9 é natural e inteiro. 

d) (   ) O número -7 é natural e inteiro. 

c) (   ) O número -15 é inteiro e não natural. 

 

10) Considerando o conjunto dos números inteiros, responda: 

a) Qual é o antecessor de 58?______ 

b) Qual é o sucessor de 23?______ 

c) Qual é o antecessor de -7?______ 

d) Qual é o sucessor de -15?______ 

 

20) Complete os espaços com os símbolos > (maior) ou < (menor). 

a) 45_____78 

b) 0_____37 

c) 0_____-21 

d) 58_____-42                     e) -67_____-39 
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21) Um camelô fez 4 vendas. Na primeira teve prejuízo de R$ 4,00, na segunda teve prejuízo de R$ 11,00, na 

terceira teve lucro de R$ 13,00 e na última teve lucro de R$ 5,00. No final desses quatro negócios, o camelô 

teve lucro ou prejuízo? De Quanto? 

 

22) Um supermercado apresentou seus resultados financeiros (lucros e prejuízos) no ano: 

 

Setor Resultado (em milhares de reais) 

Alimentação 500 

Brinquedos -200 

Confecções 300 

Eletrodomésticos -100 

Utilidades 400 

No total, a empresa teve lucro ou prejuízo? De quanto? 

 

 NÚMEROS RACIONAIS 
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5.Encontre o resultado das operações abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.Encontre o resultado das operações abaixo: (atenção para o MMC) 
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7.Encontre o produto das frações: 
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8.Encontre o resultado da divisões com frações: 
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  EXPRESSÕES ALGÉBRICAS  

 

 

 

 EQUAÇÕES  

1. Resolva as seguintes equações: 

    a)    4m – 1 = 7  

    b)    3m – 9 = 11  

    c)    3x + 2 + 4x + 9  

    d)    5m – 2 + 12 = 6m + 4  

    e)    2b – 6 = 15  

    f)    2m – 4 + 12 = 3m – 4 + 2  

    g)    4m – 7 = 2m – 8  

    h)    6m – 4 = 12 – 9m  

    i)    m + 4 – 3m = 4 +12 m  

    j)  3 + 4m – 9 = 6m – 4 + 12 

    k) –5 + 3x + 4 – 12 + 9x  
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l) 3x + 5 - 2 = 2x + 12  

m) 3( x + 2}= 15  

n) –2m ( -m + 2) = 3 ( 2m + 1)  

o) 12m + 3 (m – 1) = -2(m +1) + 12  

p) 2 ( x-1) = 0  

q) –3 (m +2) = 1  

r) 2 ( x + 2 ) = 12  

s) m = -3 ( m – 4 )  

t) 2 ( m + 5 ) = -3 ( m – 5 )  

u) –2 ( y + 4 ) = -7+ 9 ( y – 1)  

v) 5 ( x – 4) = -4 + 9 ( x – 1)  

x) –5 ( x – 4 ) + 4 = 2 ( - 2 x – 2 ) + 9  

w) -2 ( m – 5 ) + 3m = - ( m + 2 ) – 7  

y) - ( x + 5) – 6 = -9 ( x – 3 ) – 2  

z) x - 7 + 2 ( x – 4 ) = -3 ( x + 2 ) – 8 
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 SISTEMAS DE EQUAÇÕES 

1.Resolva os seguintes sistemas de equações: 

 

 

 

 

 INEQUAÇÕES 
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Resolva as inequações: 

 



 RAZÃO E PROPORÇÃO 
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